
1 
Simulado Especial Polícia Penal RJ (Policial Penal) - 01/12/2024 

 

INSERIR CAPA NESTA PÁGINA  



2 
Simulado Especial Polícia Penal RJ (Policial Penal) - 01/12/2024 

 

Simulado 
Simulado Especial Polícia Penal RJ (Policial Penal) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Policial Penal da Polícia Penal do RJ; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/kZUYttYtjs1sVfaE6  

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/Gts9   

https://forms.gle/kZUYttYtjs1sVfaE6
https://coruja.page.link/Gts9
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Fabrício Dutra 

 

Texto I 

Um grupo de guardas cerca um detento e o espanca 
até deixá-lo de cama. Um diretor de presídio é afastado 
do cargo, acusado de desviar alimentos destinados aos 
detentos. A imprensa chama a prisão de “O inferno de 
Dante” e “pequena Bastilha”, denuncia a superlotação. 
São casos que parecem ter saído do jornal de hoje, mas 
foram publicados, na verdade, em 1909. São descrições 
das cadeias da Ilha Grande. 

As prisões ainda são consideradas “um inferno”, como 
definiu esta semana o presidente do Supremo Tribunal 
Federal, Joaquim Barbosa. As mortes atrás das grades são 
episódios comuns. Somente este ano, cinco casos foram 
registrados em presídios do Maranhão. 

A Ilha Grande, que recebeu detentos entre 1884 e 
1994, é um cenário simbólico do sistema prisional do país. 
Em seus primeiros anos, a região do Sul Fluminense 
trancava apenas doentes. Depois vieram “mendigos e 
vagabundos”, criminosos e, por fim, presos políticos. No 
início, os mais ricos foram instalados em celas com 
varandas; os miseráveis eram chicoteados no pátio. 

Entre os presos comuns, alojados em celas 
superlotadas, havia diversos detidos por razões 
desconhecidas e que não passaram por julgamento. 

— Não havia sintonia entre a polícia e o Judiciário, que 
era considerado muito lento — destaca Myrian Sepúlveda 
dos Santos, professora do Departamento de Ciências 
Sociais da Uerj e autora do livro “Os porões da República: 
a barbárie nas prisões da Ilha Grande — 1894-1945” 
(Editora Garamond). — A desigualdade social também 
explica a ausência de julgamentos. Quem não tinha 
recursos ficava à mercê de promotores públicos. Existe 
uma aceitação social desses episódios que dura até hoje. 

A diferença no tratamento de ricos e pobres era vista 
já em 1884, na fundação do Lazareto em Ilha Grande. A 
instituição servia como um centro de triagem onde 
embarcações estrangeiras deveriam atracar antes de 
seguirem para o Rio. Passageiros portadores de doenças 
infecciosas, como peste bubônica e gripe, eram 
internados. Em um prédio próximo à baía ficavam 

amontoados os doentes mais pobres. Outro edifício, mais 
afastado, abrigava detentos da primeira e segunda classe. 
Eles tinham liberdade para circular dentro da colônia — 
muitos aproveitaram esse privilégio para fugir da ilha. 

Até o sanitarista Oswaldo Cruz, que capitaneava a 
vigilância dos portos brasileiros, defendia a separação dos 
presos por classes sociais. O médico chegou a defender a 
construção de “novas edificações (...) para habitação de 
doentes abastados, que poderiam viver em casas 
isoladas”. 

 

01. De acordo com o sentido expresso pelo texto, não 
é correto afirmar que: 

a) Em 1909, as cadeias da Ilha Grande, marcadas pela 
superlotação, violência e desigualdade, eram 
descritas como "um inferno", mitigando problemas 
ainda presentes no sistema prisional brasileiro. 

b) O presídio, que funcionou entre 1884 e 1994, 
passou de abrigo para doentes a prisão para 
criminosos comuns, vagabundos, mendigos e 
presos políticos, refletindo mudanças sociais e 
econômicas ao longo do tempo. 

c) Desigualdade social era evidente, com ricos 
recebendo privilégios, como celas com varandas e 
liberdade de circulação, enquanto pobres 
enfrentavam chicotadas, superlotação e ausência 
de julgamento. 

d) A lentidão do Judiciário e a falta de recursos para 
os detentos pobres contribuíam para a 
manutenção de presos sem julgamento, em um 
sistema influenciado pela aceitação social da 
desigualdade. 

e) Mesmo no contexto sanitário, como no Lazareto de 
Ilha Grande, o tratamento diferenciado por classe 
social era defendido, com médicos como Oswaldo 
Cruz sugerindo separação e privilégios para 
doentes ricos. 
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02. Releia os trechos extraídos do texto antes de 
responder à questão. 

I. Até o sanitarista Oswaldo Cruz, que capitaneava a 
vigilância dos portos brasileiros, defendia a 
separação dos presos por classes sociais. – 

No contexto apresentado, a palavra "até" indica 
surpresa ou inclusividade inesperada 

II. Entre os presos comuns, alojados em celas 
superlotadas, havia diversos detidos por razões 
desconhecidas e que não passaram por 
julgamento. – 

O fato de haver presos por "razões desconhecidas" e 
sem julgamento aponta para um sistema 
judiciário falho, caracterizado por arbitrariedade e 
falta de garantias legais. 

Sobre os trechos acima, 

a) Apenas o I está correto 

b) Apenas o II está correto 

c) I e II estão corretos 

d) Nenhum está correto 

e) O I está parcialmente correto 

 

03. Somente este ano, cinco casos foram registrados 
em presídios do Maranhão. 

O enunciado em análise está na voz passiva analítica. 
Na voz passiva sintética, de acordo com a norma 
padrão, teria a seguinte estrutura: 

a) Somente este ano, registrou-se cinco casos em 
presídios do Maranhão. 

b) Somente este ano, registraram-se cinco casos em 
presídios do Maranhão. 

c) Somente este ano, registrou cinco casos em 
presídios do Maranhão. 

d) Somente este ano, registrarão cinco casos em 
presídios do Maranhão. 

e) Somente este ano, registraram cinco casos em 
presídios do Maranhão. 

 

 

04. Justifica-se o emprego da vírgula em: A Ilha 
Grande, que recebeu detentos entre 1884 e 1994, 
é um cenário simbólico do sistema prisional do 
país. 

a) isolar o aposto . 

b) separar elementos da mesma função sintática. 

c) realçar o adjunto adverbial de lugar. 

d) isolar uma oração subordinada adjetiva. 

e) indicar a supressão de um verbo. 

 

05. De acordo com a norma padrão, em “havia 
diversos detidos por razões desconhecidas”, o 
verbo está na 3ª pessoa do singular porque: 

a) é impessoal. 

b) concorda com o sujeito. 

c) age como verbo de ligação. 

d) é transitivo direto. 

e) indica ação passada 

 

06. Assinale a opção em que a substituição do 
conectivo sublinhado – “São casos que parecem ter 
saído do jornal de hoje, mas foram publicados” – 
ALTERA o sentido do enunciado. 

a) São casos que parecem ter saído do jornal de hoje, 
porém foram publicados. 

b) São casos que parecem ter saído do jornal de hoje, 
não obstante foram publicados. 

c) São casos que parecem ter saído do jornal de hoje, 
já que foram publicados. 

d) São casos que parecem ter saído do jornal de hoje, 
contudo foram publicados. 
e) São casos que parecem ter saído do jornal de 
hoje, entretanto foram publicados. 
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07. Os vocábulos “julgamentos”, “desigualdade” e 
“desconhecidas” foram formados, 
respectivamente, pelos processos de: 

a) Derivação prefixal, derivação prefixal e sufixal e 
derivação prefixal. 

b) Derivação sufixal, derivação prefixal e sufixal e 
derivação prefixal e sufixal. 

c) Derivação sufixal, derivação prefixal e sufixal e 
derivação parassintética. 

d) Derivação prefixal, derivação parassintética e 
derivação prefixal e sufixal. 

e) Derivação sufixal, derivação parassintética e 
derivação prefixal e sufixal. 

 

08. No penúltimo parágrafo, na expressão “Eles 
tinham liberdade para circular dentro da colônia — 
muitos aproveitaram esse privilégio para fugir da 
ilha.”, o elemento destacado retoma o substantivo: 

a) detentos 

b) doentes 

c) internados 

d) portadores 

e) muitos 

 

09. Na expressão — Não havia sintonia entre a polícia 
e o Judiciário, que era considerado muito lento. 

O termo destacado exerce a função de: 

a) Sujeito da expressão ‘era considerado’. 

b) Objeto direto do verbo ‘considerado’. 

c) Sujeito do verbo ‘havia’. 

d) Objeto direto do verbo ‘havia’. 

e) Adjunto adverbia de tempo. 

 

10. Até o sanitarista Oswaldo Cruz, que capitaneava a 
vigilância dos portos brasileiros, defendia a 
separação dos presos por classes sociais. 

O termo ‘que’ é: 

a) Uma conjunção integrante 

b) Um pronome relativo 

c) Uma preposição  

d) Um objeto direto 

e) Um advérbio de intensidade 

 

Texto II 

“Família, família/ vive junto todo dia/ nunca perde 
essa mania” — os versos da canção Família, composta 
por Arnaldo Antunes e Tony Belotto na década de 80 do 
século passado, no Brasil, parece que já não traduzem 
mais a realidade dos arranjos familiares. Observa-se que 
a solidez dos lugares ocupados por cada uma das pessoas, 
nos moldes da família nuclear, não se adequa à realidade 
social do momento, em que as relações são 
caracterizadas por sua dinamicidade e pluralidade. De 
acordo com o médico e psicanalista Jurandir Freire Costa, 
“família nem é mais um modo de transmissão do 
patrimônio material; nem de perpetuação de nomes de 
linhagens; nem da tradição moral ou religiosa; tampouco 
é a instituição que garante a estabilidade do lugar em que 
são educadas as crianças”. 

Então, o que é a família? Como defini-la, 
considerando-se que uma de suas marcas na pós-
modernidade é justamente a falta de definição? Para a 
cientista social e política Elizabete Dória Bilac, a 
variabilidade histórica da instituição família desafia 
qualquer conceito geral de família. 

A centralidade assumida pelos interesses individuais 
no mundo contemporâneo é um dos aspectos que 
influenciam a singularidade de cada família e distinguem 
os propósitos que justificam a escolha de duas pessoas ou 
mais viverem juntas, compartilhando regras, 
necessidades e obrigações. Se não é fácil definir a família, 
é legítimo o esforço de tentar decifrar quem é o homem 
pós-moderno e quais as necessidades emergentes que o 
impulsionam ao encontro com o outro, seja no espaço 
social, seja no interior da família, produzindo significados 
e razões que o lançam na busca de realização. 

Segundo o filósofo francês Dany-Robert Dufour, a pós-
modernidade produz um sujeito não engendrado, o que 
significa um sujeito que se vê na posição de não dever 
mais nada à geração precedente. Trata-se de uma 
condição que comporta riscos, pois, segundo Dufour, 
desaparece o motivo geracional. No que tange à família, 
a consequência é o surgimento de relações pautadas em 
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trocas reais e carentes de valores simbólicos que se 
contraponham à lógica do consumo. Assim, assiste-se a 
uma ruptura na ordem da transmissão, o que gera 
indivíduos desprovidos de identidade sólida, condição 
esta que acarreta a redução de sua capacidade crítica e 
dificulta o estabelecimento de compromisso com a causa 
que lhe precede. 

 

11. Sobre o texto II, o trecho “Observa-se que a 
solidez dos lugares ocupados por cada uma das 
pessoas, nos moldes da família nuclear, não se 
adéqua à realidade social do momento, em que as 
relações são caracterizadas por sua dinamicidade e 
pluralidade.” (R. 5 a 9) assinale a alternativa 
correta: 

a) O primeiro ‘que’ é um pronome relativo que 
retoma elemento anterior. 

b) O termo ‘por cada uma das pessoas’ executa a ação 
de ocupar, por isso, pode-se dizer que exerce a 
função de sujeito.  

c) Se o termo ‘em que’ fosse substituído por ‘onde’, a 
correção seria prejudicada. 

d) O termo ‘adéqua’ foi incorretamente acentuado.  

e) O primeiro ‘que’ é uma conjunção integrante que 
exerce a função de complemento direto da oração. 

 

12. De acordo com o texto, é uma das principais 
características das famílias na pós-modernidade: 

a) A solidez dos arranjos familiares tradicionais. 

b) A transmissão do patrimônio material como 
objetivo central. 

c) A concentração dos interesses individuais na 
formação das famílias. 

d) A perpetuação de nomes de linhagens como 
prioridade. 

e) A estabilidade do lugar de educação das crianças 
como objetivo principal. 

 

 

 

13. Ainda sobre o texto CG1A1-I, o trecho “Observa-
se que a solidez dos lugares ocupados por cada uma 
das pessoas, nos moldes da família nuclear, não se 
adéqua à realidade social do momento, em que as 
relações são caracterizadas por sua dinamicidade e 
pluralidade.” (R. 5 a 9), o termo ‘se’ em ‘Observa-
se’ é: 

a) Partícula de indeterminação do sujeito 

b) Pronome apassivador.  

c) Pronome reflexivo 

d) Pronome recíproco 

e) Parte integrante do verbo.  

 

14. Assinale a alternativa incorreta sobre o texto 
acima: 

a) Ele apresenta uma tese inicial, que é a ideia de que 
a concepção tradicional de família representada na 
canção "Família" não corresponde mais à realidade 
dos arranjos familiares na pós-modernidade. 

b) O texto apresenta argumentos e evidências para 
apoiar a tese apresentada, como a mudança na 
dinâmica das relações familiares. 

c) O texto também cita opiniões de especialistas, 
como estratégia argumentativa. 

d) O texto busca convencer o leitor da sua perspectiva 
sobre a estagnação das estruturas familiares na 
sociedade contemporânea. 

e) Uma das temáticas do texto é a influência dos 
interesses individuais na formação das famílias. 
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15. "A centralidade assumida pelos interesses 
individuais no mundo contemporâneo é um dos 
aspectos que influenciam a singularidade de cada 
família e distinguem os propósitos que justificam a 
escolha de duas pessoas ou mais viverem juntas, 
compartilhando regras, necessidades e 
obrigações." 

Sobre o trecho acima, julgue os itens: 

I. As vírgulas empregadas são de uso facultativo. 

II. O termo ‘centralidade’ é formado por prefixação. 

III. O termo ‘de cada família’ exerce a função de 
adjunto adnominal. 

Está(ão) correto(s): 

a) I e II 

b) II e III 

c) Todas 

d) Apenas a III 

e) Apenas II 

 

16. Se não é fácil definir a família, é legítimo o esforço 
de tentar decifrar 

quem é o homem pós-moderno e quais as 
necessidades emergentes que o impulsionam ao 
encontro com o outro. 

A conjunção acima pode ser substituída, com 
manutenção de sentido, por: 

a) Já que 

b) Caso 

c) Embora 

d) Posto que 

e) Conforme 

 

17. considerando-se que uma de suas marcas na pós-
modernidade é justamente a falta de definição? 

A oração sublinhada exerce a função de: 

a) Objeto direto 

b) Objeto indireto 

c) Aposto 

d) Complemento nominal 

e) Sujeito 

 

18. "Minha família é tão unida que parece que 
compartilhamos o mesmo coração e respiramos o 
mesmo ar, como se fôssemos um só ser gigante." 

O enunciado acima sublinhado configura um 

exemplo da figura de linguagem: 

a) sinestesia 

b) eufemismo 

c) ironia 

d) hipérbole 

e) personificação 

 

19. Assim, assiste-se a uma ruptura na ordem da 
transmissão 

A partícula ‘se’, na frase acima, é: 

a) Pronome apassivador 

b) Índice de indeterminação do sujeito 

c) Pronome reflexivo 

d) Pronome recíproco 

e) Parte integrante do verbo.  

 

20. Assim, assiste-se a uma ruptura na ordem da 
transmissão 

Se o elemento sublinhado acima fosse substituído 
pelo elemento abaixo, a opção em que deveria 
ocorrer acento de crase é: 

a) mesma ruptura na ordem da transmissão 

b) essa ruptura na ordem da transmissão 

c) qualquer ruptura na ordem da transmissão 

d) alguma ruptura na ordem da transmissão 

e) toda ruptura na ordem da transmissão 
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21. Qual dos seguintes fatores NÃO é mencionado no 
texto como uma das razões subjacentes à 
persistência da violência nas grandes cidades? 

a) Urbanização desordenada. 

b) Corrupção dentro das instituições públicas. 

c) Investimentos em programas sociais. 

d) Presença de organizações criminosas. 

e) Falta de acesso a serviços públicos de qualidade. 

 

22. Assinale o elemento abaixo que exige uma 
inferência por parte do leitor para que seja 
interpretado. 

a) A corrupção dentro das instituições públicas 
também é um obstáculo à solução do problema da 
violência urbana 

b) As estratégias para lidar com essas organizações 
variam em complexidade e requerem cooperação 
entre as autoridades policiais e judiciais. 

c) Em relação às soluções, é importante reconhecer 
que não existe uma abordagem única e 
universalmente eficaz para lidar com a violência 

d) Resolver a violência urbana envolve, portanto, 
investimentos em programas sociais 

e) Outro desafio é a falta de acesso a serviços públicos 
de qualidade, como educação, saúde e habitação. 

 

23. Assinale a opção em que o elemento abaixo 
exerce a função de complemento nominal. 

a) Resolver a violência urbana envolve, portanto, 
investimentos em programas 

b) A corrupção dentro das instituições públicas 
também é um obstáculo 

c) o problema da violência nas grandes cidades é um 
desafio complexo 

d) Outro desafio é a falta de acesso a serviços públicos 
de qualidade. 

e) promovendo um ambiente mais seguro e próspero 
para todos os seus habitantes 

 

24. No entanto, com abordagens abrangentes que 
envolvam a sociedade, o governo e as instituições, 
é possível enfrentar e reduzir a violência nas 
grandes cidades, promovendo um ambiente mais 
seguro e próspero para todos os seus habitantes. 

Sobre o trecho acima, julgue os itens abaixo e assinale 
a opção correta: 

I. A vírgula, após o termo ‘No entanto’, é facultativo. 

II. O termo ‘No entanto’ admite ser substituído por 
‘Contudo’. 

III. A oração ‘enfrentar e reduzir a violência nas 
grandes cidades’ exerce a função de sujeito. 

Está(ão) correto(s): 

a) I, II. 

b) I, II e III 

c) II e III 

d) I e II 

e) apenas III 

 

25. No entanto, com abordagens abrangentes que 
envolvam a sociedade... 

Não pode substituir o termo acima: 

a) extensivas 

b) irrestritas 

c) globalizantes 

d) inclusivas 

e) exíguas 
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RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO 

Carlos Henrique 

 

26. O vencedor de uma prova de Marcha Atlética 
completou o percurso após 1 hora e 30 minutos. 
Após 30 minutos de prova, Roberto, um dos 
competidores, está na 13a colocação. Na segunda 
meia hora de prova, Roberto ultrapassa 3 e é 
ultrapassado por 7 competidores. Na terceira meia 
hora de prova, Roberto ultrapassa 15 e é 
ultrapassado por 2 competidores. No momento em 
que o vencedor completa a prova, Roberto é o 

a) 8o colocado 

b) 5o colocado 

c) 4o colocado 

d) 2o colocado 

e) 1o colocado 

 

27. Em um torneio de xadrez, há 50 mulheres e 37 
homens inscritos. As mulheres só jogam entre si e 
os homens também só jogam entre si. Em cada 
partida, o(a.) perdedor(a.) é eliminado(a.) do 
torneio. Não há empates. Ao final do torneio, tem-
se uma campeã e um campeão. 

Não havendo desistências, o número total de partidas 
para que sejam definidos o campeão e a campeã é: 

a) 82; 

b) 85; 

c) 86; 

d) 88; 

e) 90. 

 

 

 

 

 

 

 

28. A pedagoga de um colégio quis saber a 
preferência de seus alunos sobre três disciplinas: 
Matemática, Língua Portuguesa e Filosofia. Para 
isso, elaborou uma ficha em que cada aluno 
marcaria com um X quais disciplinas eram de sua 
preferência, podendo marcar quantas disciplinas 
quisesse. O resultado foi o seguinte: 27 alunos 
marcaram as três disciplinas, 50 marcaram as 
disciplinas Matemática e Língua Portuguesa, 48 
marcaram Língua Portuguesa e Filosofia, 52 
marcaram Matemática e Filosofia, 80 marcaram 
Filosofia, 78 marcaram Matemática e 82 marcaram 
Língua Portuguesa. Se todos os alunos marcaram 
pelo menos uma disciplina e preencheram somente 
uma ficha cada, então o total de alunos consultados 
foi: 

a) 417 

b) 390 

c) 117 

d) 286 

e) 142 

 

29. Em um jogo de pôquer, independentemente do 
valor das fichas, uma ficha preta equivale a 5 fichas 
verdes, uma verde equivale a duas azuis, uma azul 
equivale a 2 vermelhas e uma vermelha a 5 
brancas. Dessa forma, 8 fichas verdes são 
equivalentes a 

a) 1 preta, 5 azuis e 2 vermelhas. 

b) 1 preta, 5 azuis e 5 brancas. 

c) 1 preta, 5 azuis e 15 brancas. 

d) 10 azuis, 10 vermelhas e 5 brancas. 

e) 10 azuis, 15 vermelhas e 10 brancas. 
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30. Cinco militares foram acusados de comer 
escondido o pedaço de bolo de chocolate do major. 
Ao entrar na sala, irritado, o major os questiona:  

- “Eu não fui”, responde o soldado.  

- “Foi o sargento”, garantiu o cabo.  

- “Foi o tenente”, disse o sargento.  

- “O cabo está mentindo”, retrucou o tenente.  

- “O soldado está falando a verdade”, disse o capitão. 

Sabendo-se que apenas um dos militares mentiu e 
somente um deles comeu o pedaço de bolo do 
major. Quem comeu o bolo? 

a) soldado. 

b) sargento. 

c) cabo. 

d) tenente. 

e) capitão. 

 

 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

 

31. As impressoras podem ser classificadas quanto ao 
modo de impressão como: de impacto e de não-
impacto. Marque, das letras abaixo, aquela que 
lista apenas impressoras de não-impacto:   

a) Matricial, Laser 

b) Jato de Tinta, Laser 

c) Margarida, Jato de Tinta 

d) 3D, De Linha 

e) Matricial, Térmica  

 

32. No computador, há uma pequena porção de 
memória utilizada para amenizar a diferença de 
velocidade entre o processador e a memória 
principal, Este recurso é comumente chamado de: 

a) memória cache 

b) memória principal 

c) memória virtual 

d) chipset 

e) registradores. 

 

33.  No Windows, ao clicarmos com o botão direito do 
mouse sobre o menu que identifica o usuário 
corrente, acessado através do botão “Iniciar”, abre-
se um submenu que apresenta, dentre outras 
opções, qual das listadas abaixo: 

a) Windows Explorere 

b) Defrag.  

c) Configurações 

d) Bloquear  

e) Suspender. 

 

34. No Windows 10, temos uma funcionalidade 
responsável por realizar o controle de envio das 
notificações, podendo o usuário definir períodos 
em que não deseja ser interrompido. Essa 
funcionalidade é: 

a) Windows Defender 

b) Limpeza de Disco. 

c) Assistente de Foco. 

d) Cortana 

e) Dispositivos 

 

35. Hoje em dia, pode ser necessário que um mesmo 
arquivo seja manipulado por vários usuários 
simultaneamente. Para evitar que haja 
interferência no trabalho dos usuários e permitir 
que as alterações feitas sejam aceitas ou não existe 
uma funcionalidade no Word chamada: 

a) Controle de Alterações. 

b) Comentários. 

c) Sumário 

d) Estilo. 

e) Macros. 
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36.  No Word, ao selecionarmos o botão “Mais>>” na 
tela do menu “Substituir”, qual das opções abaixo 
não é válida 

a) Ignorar caracteres de pontuação. 

b) Diferenciar maiúscula de minúscula.  

c) Usar caracter curinga. 

d) Coincidir prefixo  

e) Localizar palavras em maiúsculo 

 

37. No Excel o usuário digitou a função =Agora() . O 
que será apresentado na mesma célula quando ele 
apertar enter: 

a) Nada. O Excel não reconhece essa função e ignora 
o comando 

b) A data e a hora do sistema. 

c) A data e a hora do sistema atualizadas 

d) A data atual apenas 

e) Uma mensagem de erro. 

 

38. No Excel existe a funcionalidade que pode ser 
usada para filtrar dados em uma planilha. Para 
acessá-la, através do teclado, devemos utilizar qual 
combinação de teclas: 

a) CTRL + SHIFT + P 

b) CTRL + SHIFT + A 

c) CTRL + P 

d) CTRL + SHIFT + L 

e) SHIFT + L 

 

39. Na segurança da informação, temos princípios 
importantes que buscamos atingir. Um deles 
garante que a autoria de uma operação não poderá 
ser negada e a esse princípio chamamos de: 

a) Confidencialidade 

b) Autenticidade   

c) Não Repúdio 

d) Disponibilidade  

e) Integridade 

40. Das letras abaixo, marque o protocolo 
responsável pela transferência de arquivos entre 
computadores. 

a) HTML 

b) FTP 

c) HTTP 

d) IMAP. 

e)  IRC 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Herbert Almeida 

 

41. O poder administrativo que tem como objetivos 
dar ordens, editar atos normativos internos para 
ordenar a atuação dos subordinados, fiscalizar a 
atuação e rever atos, delegar e avocar 
competências é o denominado: 

a) poder normativo. 

b) poder vinculado. 

c) poder disciplinar. 

d) poder hierárquico. 

e) poder discricionário. 
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42. Acerca dos atos administrativos e seus atributos, 
assinale a alternativa correta: 

a) a presunção de legitimidade tem caráter absoluto, 
em razão do princípio da legalidade. 

b) a autoexecutoriedade está presente em todos os 
atos administrativos. 

c) o atributo da finalidade representa o objetivo de 
interesse público a atingir, pois todo ato 
administrativo deve ser praticado com o fim 
público. 

d) a autoexecutoriedade permite o uso da força e 
afasta a apreciação judicial dos atos 
administrativos. 

e) a imperatividade é o atributo segundo o qual os 
atos administrativos impõem obrigações a 
terceiros, independentemente de sua 
concordância. 

 

43. Considere que José, policial penal, recebeu, para 
si, vantagem econômica em dinheiro como 
presente de Carlos, para omitir ato de ofício e 
providências que estava obrigado a adotar. 
Considerando o ato de improbidade administrativa 
praticado, em relação às sanções previstas na Lei n° 
8.429/1992, é correto afirmar que José está sujeito 
às seguintes cominações: 

a) pagamento de multa civil de até 24 (vinte e quatro) 
vezes o valor da remuneração percebida pelo 
agente. 

b) proibição de contratar com o poder público pelo 
prazo não superior a 4 (quatro) anos. 

c) perda da função pública e suspensão dos direitos 
políticos por até 14 (catorze) anos 

d) perda dos direitos políticos por até 14 (catorze) 
anos. 

e) pagamento de multa civil equivalente ao valor do 
dano. 

 

 

 

44. Acerca do regime jurídico administrativo e da 
aplicação dos princípios constitucionais da 
administração pública, assinale a opção correta: 

a) os princípios administrativos são comandos 
absolutos, que não admitem ponderação na sua 
aplicação aos casos concretos. 

b) a indicação de parentes para ocupar cargos 
públicos, denominada de nepotismo, configura 
uma limitação imposta pelo princípio 
constitucional da moralidade. 

c) com base no princípio da legalidade, a 
administração fica impedida de atuar com 
discricionariedade. 

d) o princípio da eficiência, originário do caput do art. 
37 da Constituição desde sua publicação, em 1988, 
impõe ao administrador uma atuação racional, de 
forma a obter melhores resultados. 

e) as informações públicas devem ser dotadas de 
confidencialidade, em respeito à privacidade dos 
cidadãos. 

 

45. João é policial penal e, ao conduzir a viatura da 
corporação, chocou-se contra um veículo particular 
que seguia em um cruzamento. O veículo particular 
sofreu danos materiais, como amassados e vidros 
quebrados. Nessa situação, acerca da 
responsabilidade civil estatal é correto afirmar: 

a) João responde subjetivamente pelos danos 
causados caso o Estado demonstre, em ação de 
regresso, o dolo ou a culpa em sua conduta. 

b) a responsabilidade do policial em relação aos danos 
sofridos pelo particular é objetiva, sendo 
imprescindível a demonstração de dolo ou culpa 
pelo particular para que faça jus à indenização. 

c) caso demonstrada culpa concorrente do particular 
no evento causador do dano, a responsabilidade 
estatal estaria excluída. 

d) a culpa exclusiva do particular atenua a 
responsabilidade civil estatal. 

e) a responsabilidade civil estatal está prevista na 
Constituição Federal e é, em regra, subjetiva. 
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46. José tomou conhecimento da publicação de edital 
de chamamento público, em que a Administração 
convocava profissionais interessados em prestar 
determinado serviço à população. Pelo que 
constava do edital, o processo permitiria que tais 
profissionais se habilitassem junto ao órgão ou 
entidade responsável, seguindo critérios 
específicos, viabilizando sua contratação direta 
quando necessário. Com base na Lei nº 
14.133/2021, o edital em questão trata de: 

a) pré-qualificação, que é hipótese de licitação 
dispensável. 

b) credenciamento, que é hipótese de inexigibilidade 
de licitação. 

c) formação de catálogo eletrônico de padronização 
de serviços, por inexigibilidade de licitação. 

d) pré-qualificação, que é hipótese de licitação 
inexigível. 

e) credenciamento, que é hipótese de licitação 
dispensável. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

 

47. Caio, estudante de Direito, realizou intensas 
reflexões acerca da eficácia do art. 5º XXXII, da 
Constituição Federal, segundo o qual “o Estado 
promoverá, na forma da lei, a defesa do 
consumidor.” A respeito da norma obtida a partir 
desse comando, quanto ao grau de eficácia, 
classifica-se como de eficácia: 

a) limitada de princípio institutivo. 

b) plena. 

c) limitada de princípio programático. 

d) contida. 

e) limitada de princípio consumerista. 

 

 

48. Mévio, preso em flagrante por estar depredando 
o patrimônio público durante uma manifestação, 
foi vítima de tortura praticada pelos agentes 
públicos que, em razão do sofrimento imprimido a 
ele, obtiveram a sua confissão, além de outras 
provas contra os demais manifestantes que 
atuaram à margem da legalidade. 

De acordo com o texto constitucional: 

a) são admissíveis, no processo, as provas obtidas por 
meios ilícitos. 

b) a lei considerará crimes inafiançáveis e 
insuscetíveis de graça ou anistia a prática da 
tortura, o tráfico ilícito de entorpecentes e drogas 
afins, o terrorismo e os definidos como crimes 
hediondos, por eles respondendo os mandantes, os 
executores e os que, podendo evitá-los, se 
omitirem. 

c) ninguém será submetido a tortura nem a 
tratamento desumano ou degradante, salvo para 
se obter provas de fatos relevantes e de interesse 
público, na forma da lei. 

d) o preso não será informado de seus direitos, entre 
os quais o de permanecer calado, na medida em 
que a ninguém cabe alegar que desconhece a lei.  

e) ninguém será preso senão em flagrante delito ou 
por ordem escrita e fundamentada de autoridade 
judiciária ou policial competente, incluindo os 
casos de transgressão militar ou crime 
propriamente militar, definidos em lei. 
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49. A Lei nº 123 do Estado Gama obriga pessoas físicas 
ou jurídicas, independentemente da atividade que 
exerçam, a oferecer estacionamento ao público, a 
cercar o respectivo local e a manter funcionários 
próprios para garantia da segurança, sob pena de 
pagamento de indenização em caso de prejuízos 
causados ao dono do veículo. Em relação à 
constitucionalidade da referida lei estadual, com 
base na ordem jurídico-constitucional vigente, 
assinale a afirmativa correta. 

a) É inconstitucional, pois trata-se de competência 
exclusiva da União de legislar acerca da matéria 
concernente ao Direito Civil. 

b) É constitucional, pois, tratando a Lei de temática 
afeta ao Direito Civil, a competência legislativa 
concorrente entre a União e os Estados permite 
que Gama legisle sobre a matéria.  

c) É inconstitucional, pois, conforme a Constituição 
Federal, compete ao ente municipal legislar sobre 
Direito do Consumidor. 

d) É constitucional, pois versa sobre matéria afeta ao 
Direito do Consumidor, cuja competência 
legislativa privativa pertence ao Estado Gama. 

e) É inconstitucional, pois viola a competência 
privativa da União de legislar sobre matéria 
concernente ao Direito Civil. 

 

50. Compete privativamente ao Presidente da 
República, EXCETO:  

a) decretar o estado de defesa e o estado de sítio.  

b) vetar projetos de lei, total ou parcialmente; 

c) exercer o comando supremo das Forças Armadas, 
nomear os Comandantes da Marinha, do Exército e 
da Aeronáutica, promover seus oficiais-generais e 
nomeá-los para os cargos que lhes são privativos. 

d) Decretar o estado de calamidade pública de âmbito 
nacional. 

e) iniciar o processo legislativo, na forma e nos casos 
previstos nesta Constituição; 

 

 

51. A respeito do tema Segurança Pública, assinale o 
item incorreto: 

a) A polícia federal, instituída por lei como órgão 
permanente, organizado e mantido pela União e 
estruturado em carreira, destina-se a apurar 
infrações penais contra a ordem política e social ou 
em detrimento de bens, serviços e interesses da 
União ou de suas entidades autárquicas e empresas 
públicas, assim como outras infrações cuja prática 
tenha repercussão interestadual ou internacional e 
exija repressão uniforme, segundo se dispuser em 
lei; 

b) A polícia rodoviária federal, órgão permanente, 
organizado e mantido pela União e estruturado em 
carreira, destina-se, na forma da lei, ao 
patrulhamento ostensivo das rodovias federais; 

c) A polícia ferroviária federal, órgão permanente, 
organizado e mantido pela União e estruturado em 
carreira, destina-se, na forma da lei, ao 
patrulhamento ostensivo das ferrovias federais; 

d) Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia 
de carreira, incumbem, ressalvada a competência 
da União, as funções de polícia judiciária e a 
apuração de infrações penais, inclusive as militares; 

e) Às polícias penais, vinculadas ao órgão 
administrador do sistema penal da unidade 
federativa a que pertencem, cabe a segurança dos 
estabelecimentos penais. 
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52. A respeito da ordem social, assinale a opção 
correta. 

a) Compete apenas a União definir espaços 
territoriais e seus componentes a serem 
especialmente protegidos, sendo a alteração e a 
supressão permitidas somente através de lei, 
vedada qualquer utilização que comprometa a 
integridade dos atributos que justifiquem sua 
proteção;   

b) é garantida a gratuidade dos transportes coletivos 
urbanos aos maiores de 60 anos de idade. 

c) idade mínima de quatorze anos para admissão ao 
trabalho, entretanto, apenas na condição de 
aprendiz, até os dezesseis. 

d) Incumbe ao Poder Público promover a educação 
ambiental apenas no ensino fundamental e a 
conscientização pública para a preservação do 
meio ambiente. 

e) A adoção será assistida pelo Poder Público, na 
forma da lei, sendo proibida a adoção de brasileiros 
por estrangeiros. 

 

 

DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

 

53. Acerca da lei penal no tempo e no espaço, assinale 
a alternativa correta: 

a) A lei penal mais grave não se aplica ao crime 
permanente, ainda que sua vigência se inicie antes 
da cessação da permanência. 

b) A lei excepcional não tem data exata para sua 
autorrevogação, mas é dotada de ultratividade, 
aplicando-se ao fato praticado durante sua 
vigência. 

c) A abolitio criminis faz cessar a execução da pena e 
todos os efeitos secundários da condenação. 

d) Adota-se no Brasil, como regra, o princípio da 
extraterritorialidade no que tange à aplicação da lei 
penal no espaço. 

e) Considera-se praticado o delito no lugar em que 
praticada a conduta, no todo ou em parte, ainda 
que outro seja o lugar do resultado. 

 

54. Acerca dos crimes contra a administração pública, 
assinale a alternativa incorreta: 

a) A conduta de ingressar, promover, intermediar, 
auxiliar ou facilitar a entrada de aparelho telefônico 
de comunicação móvel, de rádio ou similar, sem 
autorização legal, em estabelecimento prisional 
configura crime contra a administração da Justiça. 

b) O crime de condescendência criminosa é um crime 
omissivo puro. 

c) O crime de resistência se caracteriza ainda que não 
haja emprego de violência ou ameaça. 

d) O crime de peculato tem como objeto material 
dinheiro, valor ou qualquer outro bem móvel, 
ainda que particular, desde que esteja na posse do 
funcionário público em razão das funções 
exercidas. 

e) A configuração do crime de corrupção ativa 
independe da aceitação da vantagem pelo 
funcionário público ou de eventual infração de 
dever funcional por parte deste. 

 

55. A conduta do indivíduo preso que, para fugir do 
estabelecimento prisional, quebra a grade do local 
e empreende fuga, sem empregar violência contra 
pessoa, configura: 

a) crime de dano qualificado 

b) crime de evasão mediante violência contra a 
pessoa 

c) crime de fuga de pessoa presa ou submetida a 
medida de segurança 

d) crime de motim de presos 

e) fato atípico 
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LEGISLAÇÃO ESPECIAL 

Antônio Pequeno 

 

56. De acordo com a Lei de Execução Penal (lei nº 
7210/1984) é correto afirmar: 

a) A prática de falta grave pode acarretar a perda de 
até 1/6 dos dias remidos. 

b) Pela prática de falta grave o preso pode ser 
penalizado com o isolamento de até 20 dias. 

c) Todo isolamento deverá ser comunicado ao Juiz da 
Execução Penal. 

d) O regime disciplinar diferenciado pode ser 
renovado por até dois anos em qualquer hipótese. 

e) O isolamento preventivo pode ser determinado por 
até 15 dias. 

 

57. Um Policial Penal foi condenado pela prática do 
crime de tortura, nesse caso terá como efeito da 
condenação:  

a) A suspensão do cargo.  

b) A interdição por oito anos subsequente ao 
cumprimento da pena. 

c) A prestação de serviço à comunidade.  

d) A perda do cargo no caso de reincidência específica 
no crime de tortura. 

e) A perda do cargo e ficará interditado pelo dobro do 
prazo da pena aplicada. 

 

58. Um Policial Penal, reincidente, foi condenado 
novamente pelo crime de abuso de autoridade, 
conforme a Lei nº 13869/2019 é correto afirmar 
que ele poderá ter como efeito da condenação: 

a) A suspensão do exercício do cargo pelo período de 
um a seis meses, com perda de vencimentos e 
vantagens. 

b) A prestação de serviços à comunidade  

c) A pena de reclusão  

d) Poderá ter como efeito da condenação, dentre 
outros, a perda do cargo, caso o magistrado venha 
declarar de forma motivada na sentença. 

e) Poderá ter como efeito da condenação, dentre 
outros, a inabilitação pelo período de dois anos a 
cinco anos. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

 

59. Relativamente aos princípios processuais penais, 
é correto afirmar que: 

a) o princípio da vedação de provas ilícitas não é 
absoluto, sendo admissível que uma prova ilícita 
seja utilizada quando é a única disponível para 
condenar o acusado.  

b) o princípio do devido processo legal preceitua que 
ninguém será considerado culpado até a exaração 
da sentença condenatória. 

c) o princípio do duplo grau de jurisdição, 
expressamente previsto na Constituição Federal, 
assegura a todos os acusados a revisão da sentença 
condenatória. 

d) a Carta Magna dispõe que: “Ninguém será 
processado nem sentenciado senão pela 
autoridade competente", disposição consagrada 
pelo princípio do juiz natural.  

e) a defesa técnica em processo penal, por ser 
garantia exclusiva do acusado, pode ser por ele 
renunciada, desde que haja expressa manifestação 
de vontade homologada pelo juiz competente. 
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60. No que tange à aplicação da lei processual, é 
correto afirmar que: 

a) a lei processual penal não poderá retroagir, em 
decorrência do princípio da irretroatividade da lei 
processual penal. 

b) o processo penal valerá em todo o território 
brasileiro, possuindo como ressalva apenas os 
tratados de direito internacional. 

c) a lei processual penal admitirá apenas a 
interpretação extensiva e aplicação analógica, não 
admitindo o suplemento dos princípios gerais do 
direito. 

d) a lei processual penal será aplicada desde logo, sem 
prejuízo da validade dos atores realizados sob a 
vigência da lei anterior, em conformidade com os 
princípios da aplicação imediata e do tempus regit 
actum. 

e) a lei processual penal admitirá interpretação 
extensiva, mas não aplicação analógica. 

 

61. A respeito do inquérito policial, analise as 
afirmativas a seguir: 

I. Nos crimes de ação pública, o inquérito policial será 
iniciado apenas de ofício ou mediante requisição da 
autoridade judiciária ou do Ministério Público.  

II. Nos crimes de ação privada, a autoridade policial 
somente poderá proceder a inquérito a 
requerimento do ofendido ou de quem tiver 
qualidade para representá-lo. 

III. O inquérito, nos crimes em que a ação pública for 
condicionada à representação, poderá ser iniciado 
de ofício ou mediante representação do ofendido 
ou de seu representante legal.  

Assinale: 

a) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

b) se somente a afirmativa I estiver correta. 

c) se somente a afirmativa III estiver correta. 

d) se somente a afirmativa II estiver correta. 

e) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

 

62. Carla se dirigiu até a Delegacia de Polícia para 
noticiar que havia ocorrido um furto em sua 
residência, mas que não sabia quem era o autor do 
crime. Após o prazo de 150 dias de investigação e 
adotadas todas as diligências cabíveis, a autoridade 
policial não conseguiu identificar a autoria delitiva, 
verificando, inclusive, a inexistência de justa causa 
para o oferecimento da denúncia diante da falta de 
provas. Considerando as informações narradas, 
diante da conclusão da autoridade policial, assinale 
a alternativa correta. 

a) O Ministério Público poderá promover o 
arquivamento do inquérito policial, que faz coisa 
julgada formal. 

b) Caso a vítima ou seu representante legal, 
discordem do arquivamento do inquérito policial, 
poderá, no prazo de 15 dias do recebimento da 
comunicação, submeter a matéria à revisão da 
instância competente do Ministério Público. 

c) O próprio Delegado de Polícia poderá arquivar 
diretamente o inquérito policial, mas o promotor 
de justiça, discordando, poderá oferecer denúncia, 
diante da dispensabilidade característica dos 
procedimentos investigatórios. 

d) O Ministério Público poderá promover o 
arquivamento do inquérito policial, que dependerá 
de homologação do magistrado, que, discordando, 
deve encaminhar os autos a outro promotor de 
justiça para imediato oferecimento de denúncia. 

e) O próprio Delegado de Polícia poderá arquivar 
diretamente o inquérito policial, cabendo ao 
promotor de justiça, em caso de discordância, 
submeter a questão à decisão final da chefia da 
Polícia Civil. 
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63. Em relação a Lei nº 7.960/1989, assinale a 
alternativa que contém um crime que NÃO caberá 
prisão temporária. 

a) epidemia com resultado de morte (art. 267, § 1º, 
do Código Penal). 

b) roubo (art. 157, caput, e seus §§ 1º, 2º e 3º, do 
Código Penal). 

c) homicídio doloso (art. 121, caput, e seu § 2º, do 
Código Penal). 

d) extorsão (art. 158, caput, e seus §§ 1º e 2º, do 
Código Penal). 

e) furto qualificado (art. 155, § 4º, incisos I, II, III e V, 
do Código Penal). 

 

64. Em relação ao Habeas corpus  e a orientação 
jurisprudencial do Superior Tribunal de Justiça e 
Supremo Tribunal Federal, assinale a assertiva 
correta. 

a) Cabe habeas corpus quando já extinta a pena 
privativa de liberdade. 

b) É cabível habeas corpus preventivo quando há 
fundado receio de ocorrência de ofensa iminente à 
liberdade de locomoção. 

c) É cabível habeas corpus para resolver sobre o ônus 
das custas, mesmo que não esteja mais em causa 
de liberdade de locomoção. 

d) Cabe o habeas corpus contra a prisão 
administrativa, atual ou iminente, dos responsáveis 
por dinheiro ou valor pertencente à Fazenda 
Pública, alcançados ou omissos em fazer o seu 
recolhimento nos prazos legais, salvo se o pedido 
for acompanhado de prova de quitação ou de 
depósito do alcance verificado, ou se a prisão 
exceder o prazo legal. 

e) Cabe habeas corpus contra decisões condenatórias 
a pena de multa, mas é possível impetrar o pedido 
em processos em curso por infrações penais em 
que a pena pecuniária é a única prevista. 

 

 

DIREITOS HUMANOS 

Géssica Ehle 

 

65. A Emenda Constitucional no 45/2004 trouxe 
importante alteração da Constituição Federal de 
1988 sobre o tema dos direitos humanos. A partir 
dessa emenda, a Constituição passou a prever que 
os tratados e convenções internacionais sobre 
direitos humanos que forem aprovados, em cada 
Casa do Congresso Nacional, em dois turnos, 
por três quintos dos votos dos respectivos 
membros, são equivalentes 

a) às eis ordinárias 

b) às leis complementares 

c) aos decretos do Legislativo 

d) às emendas constitucionais 

e) às normas supralegais 

 

66. De acordo com o que afirma a Constituição 
Federal de 1988, a partir do momento em que um 
Tratado é aprovado pelo Congresso Nacional, por 
meio de Decreto Legislativo, tem-se iniciada a 

a) fase de negociação 

b) vinculação internacional 

c) existência do Tratado 

d) execução internacional de seu texto 

e) execução interna de seu texto 

 

67. Os direitos humanos podem sofrer limitações 
diante do caso concreto, devido à  

a) hierarquia presente entre eles 

b) sua complementariedade 

c) sua complementaridade 

d) o relativismo que os caracteriza 

e) sua relatividade 
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68. Quanto ao início da proteção internacional de 
Direitos Humanos, tem-se que o conjunto de 
normas que protegem às vítimas dos conflitos 
bélicos é chamado de   

a) precedente, qual seja o Direito Humanitário 

b) precedente, qual seja os Direitos do Homem 

c) vertente, qual seja o Direito dos Refugiados 

d) vertente, qual seja a Liga das Nações 

e) vertente, qual seja os Direitos Humanos em sentido 
estrito 

 

69. João das Couves faleceu em estabelecimento 
prisional na condição de recluso. Sobre tal fato, a 
administração prisional deve 

a) cientificar a família dentro do prazo de 15 (quinze 
dias) 

b) providenciar seu funeral, que correrá às expensas 
do estabelecimento 

c) tratar da preparação do corpo com celeridade e 
imparcialidade 

d) relatar o ocorrido de forma objetiva, prescinde-se 
de registro completo 

e) tratar de seu corpo com respeito e dignidade 

 

70. Nos termos do Programa Nacional de Direitos 
Humanos - PNDH-3, julgue os itens a seguir 
assinalando a alternativa correta.  

I. o  combate às desigualdades estruturais é uma das 
diretrizes do eixo orientador I, sobre a interação 
democrática entre Estado e sociedade civil. 

II. o combate à violência institucional, com ênfase na 
erradicação da tortura e na redução da letalidade 
policial e carcerária é uma diretriz expressa pelo 
PNDH-3. 

III. O PNDH-3 expõe como diretriz a modernização da 
política de execução penal, priorizando a aplicação 
de penas e medidas alternativas à privação de 
liberdade. 

Está correto o que se afirma em: 

a) Apenas a I 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

e) Todas as assertivas 

 

 

CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DO RIO DE 
JANEIRO 

Fábio Ramos 

 

71. A Constituição do estado do RJ poderá ser 
emendada mediante proposta: 

I.  de um terço dos prefeitos dos municípios do 
Estado; 

II.  do Governador do Estado; 

III. de mais da metade das Câmaras Municipais do 
Estado, manifestando-se, cada uma 

delas, pela maioria relativa de seus membros. 

IV. de um terço dos membros da Assembleia 
Legislativa; 

V. De iniciativa popular. 

Quais estão corretas?  

a) Apenas I, II, III e V. 

b) Apenas I, III e IV.  

c) Apenas I, IV e V. 

d) Apenas II, III, IV e V.  

e) Apenas III, IV e V.  

 

72. A a luz do texto da CERJ. O estabelecimento 
prisional destinado a mulheres terá, em local anexo 
e independente, creche, atendida por pessoal 
especializado, para menores até a idade de: 

a) 2 anos; 

b) 3 anos; 

c) 4 anos; 

d) 5 anos; 

e) 6 anos;  
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73. Tibério recém empossado na Polícia Penal d RJ 
estava com algumas dúvidas a respeito da CERJ. 
Perguntou ao prof Fábio qual das opções está em 
desacordo com o texto da CERJ: 

a) O Estado garantirá a dignidade e a integridade física 
e moral dos presos, facultando-lhes assistência 
espiritual, assegurando o direito de visita e de 
encontros íntimos a ambos os sexos, assistência 
médica e jurídica, aprendizado profissionalizante, 
trabalho produtivo e remunerado, além de acesso 
a dados relativos ao andamento dos processos em 
que sejam partes e à execução das respectivas 
penas. 

b) O aprendizado profissionalizante e o trabalho 
produtivo remunerado serão administrados e 
exercidos em unidades prisionais, industriais e/ou 
agrícolas, com lotação carcerária máxima de 
trezentos homens. 

c) O trabalho do presidiário será remunerado no 
mesmo padrão do mercado de trabalho livre, 
considerando-se a natureza do serviço e a 
qualidade da prestação oferecida. 

d) O povo é o sujeito da Vida Política e da História do 
Estado do Rio de Janeiro. 

e) São Poderes do Estado, independentes e 
harmônicos entre si, o Legislativo, o Executivo e o 
Judiciário. 

 

74. Em consonância com os dispositivos 
constitucionais, é competência do Estado, em 
comum com a União e os Municípios: 

a) direito tributário, financeiro, penitenciário, 
econômico e urbanístico. 

b) florestas, caça, pesca, fauna, conservação da 
natureza, do solo e dos recursos naturais, proteção 
ao meio ambiente e controle da poluição. 

c) proteção ao patrimônio histórico, cultural, 
artístico, turístico e paisagístico. 

d) responsabilidade por dano ao meio ambiente, ao 
consumidor, a bens e direitos de valor artístico, 
estético, histórico, turístico e paisagístico. 

e) estabelecer e implantar política de educação para 
a segurança do trânsito. 

75. Nos termos da Constituição do Estado do Rio de 
Janeiro, O Estado poderá criar, mediante _______, 
regiões metropolitanas, microrregiões e 
aglomerações urbanas, constituídas por 
agrupamentos de Municípios limítrofes para 
integrar a organização, o planejamento e a 
execução de funções públicas e serviços de 
interesse comum. 

a) Lei 

b) Lei específica 

c) Lei complementar 

d) Medida Provisória 

e) Decreto 

 

 

DISPOSIÇÕES CONSTITUCIONAIS 
APLICÁVEIS AOS SERVIDORES E ESTATUTO 

DOS SERVIDORES DO RIO DE JANEIRO 

Tiago Zanolla 

 

76. Com base Regime Jurídico dos Servidores, qual 
das alternativas abaixo está correta? 

a) O servidor com mais de 70 anos pode ser nomeado 
para cargo em comissão, desde que não tenha sido 
aposentado por invalidez. 

b) O funcionário efetivo, nomeado para cargo em 
comissão, pode acumular o vencimento integral do 
cargo efetivo com o vencimento integral do cargo 
em comissão. 

c) O servidor contratado que aceita nomeação para 
cargo em comissão pode optar pelo vencimento do 
cargo efetivo acrescido de uma gratificação de 70% 
do cargo em comissão. 

d) O funcionário de outro poder somente pode ser 
nomeado para cargo em comissão no Poder 
Executivo estadual após ser colocado à disposição 
do governo estadual. 

e) O inativo que aceita nomeação para cargo em 
comissão perde o direito ao recebimento do 
respectivo provento enquanto permanecer no 
cargo em comissão. 
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77. Com base Regime Jurídico dos Servidores, assinale 
a alternativa correta sobre o instituto da 
reintegração: 

a) A reintegração poderá ser concedida diretamente 
por decisão do superior hierárquico, 
independentemente de pedido de reconsideração, 
recurso hierárquico ou revisão de processo. 

b) O funcionário reintegrado será lotado no cargo 
anteriormente ocupado, mas, caso o cargo tenha 
sido extinto, será automaticamente aposentado. 

c) O funcionário que ocupa o cargo do reintegrado 
será exonerado apenas se for considerado não 
estável, sendo vedada qualquer possibilidade de 
recondução. 

d) A reintegração pode resultar na necessidade de 
criação de um novo cargo para o funcionário 
estável que ocupava o lugar do reintegrado. 

e) O funcionário reintegrado, se julgado incapaz por 
inspeção médica, será imediatamente exonerado. 

 

78. Joana, uma servidora estadual, teve um ato 
administrativo publicado que reduziu seus 
vencimentos. Após tomar ciência do ato, Joana 
decidiu questioná-lo na via administrativa. 
Contudo, surgiram dúvidas sobre os prazos e 
procedimentos que deveriam ser seguidos. Com 
base no texto apresentado, analise a situação e 
assinale a alternativa correta: 

Qual das alternativas abaixo está em conformidade 
com a legislação? 

a) O prazo para pleitear a revisão de um ato 
administrativo que envolva direitos patrimoniais é 
de 120 dias, contados da publicação do ato. 

b) A prescrição administrativa pode ser relevada pela 
Administração, mesmo quando o ato impugnado 
for legal, desde que o prazo judicial ainda não tenha 
expirado. 

c) Caso Joana apresente um pedido de 
reconsideração dentro do prazo, este interrompe a 
prescrição, e o prazo recomeçará a correr 
integralmente após o término do processo. 

d) A interrupção da prescrição administrativa pode 
ocorrer no máximo duas vezes, reiniciando-se pela 
metade do prazo após o último ato que causou a 
interrupção. 

e) Não é permitido o acesso ao processo 
administrativo ou a expedição de certidões, mesmo 
que o servidor alegue necessidade para defesa de 
direitos em juízo. 

 

79. Durante uma reunião administrativa, o chefe da 
unidade de recursos humanos mencionou um caso 
de um servidor que, por reincidência em uma falta 
já punida com repreensão, recebeu uma 
penalidade. Diante da situação, os servidores 
discutiram sobre a aplicação e efeitos da pena de 
suspensão. Assim, foi elaborada a seguinte 
questão: 

Analise as alternativas e assinale a correta: 

a) A pena de suspensão pode ser convertida em 
multa, na base de 50% do vencimento por dia, 
mediante iniciativa do chefe imediato, desde que o 
servidor permaneça cumprindo sua jornada 
normal. 

b) O servidor suspenso mantém o direito ao 
recebimento de vantagens como adicional por 
tempo de serviço, mas perde o direito ao 
vencimento durante o período da suspensão. 

c) A pena de suspensão pode ser aplicada por prazo 
indeterminado, dependendo da gravidade da 
infração cometida. 

d) A reincidência em falta já punida com repreensão é 
uma das situações que pode ensejar a pena de 
suspensão, mesmo que a falta não seja considerada 
grave. 

e) O servidor que tiver a suspensão convertida em 
multa poderá reduzir sua jornada diária de trabalho 
pela metade, desde que isso não prejudique o 
serviço. 
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80. Durante uma reunião no setor de corregedoria de 
um órgão estadual, discutiu-se a necessidade de 
instauração de sindicância para apurar uma 
irregularidade administrativa. Com base no texto 
apresentado, analise as situações abaixo e assinale 
a alternativa correta: 

Qual das alternativas está correta? 

a) A sindicância deve seguir rigorosamente o mesmo 
rito processual do processo administrativo 
disciplinar, sem exceções. 

b) O prazo máximo de uma sindicância é de 30 dias, 
prorrogáveis apenas por mais 30 dias em caso de 
força maior. 

c) A instauração de sindicância impede a adoção de 
medidas acautelatórias enquanto durar a 
apuração. 

d) Se a irregularidade apurada na sindicância indicar 
falta punível com suspensão superior a 30 dias, 
deve ser instaurado um processo administrativo 
disciplinar. 

e) A sindicância deve ser conduzida obrigatoriamente 
por uma comissão de 3 servidores efetivos, sem 
possibilidade de designação de apenas um 
funcionário. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



23 
Simulado Especial Polícia Penal RJ (Policial Penal) - 01/12/2024 

 

O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

